

2024 年 11 月 15 日

## 中電社區節能基金撥款 2 億 4 千萬元推社區支援計劃 減碳扶貧 提振經濟

為配合政府於 2050 年前實現碳中和的目標，以及扶老助弱、持續增強發展動能的施政方針，中華電力有限公司（中華電力）今天公佈透過**中電社區節能基金**撥款 2 億 4,000 萬港元，於 2025 年推出多項社區支援計劃，致力推動各界攜手節能減碳，提振經濟同時扶助弱勢社群。其中，中華電力將推出全新的**中電綠色社區計劃**推動全民減碳。**中電消費券**亦會再度推出，鼓勵市民本地消費，為香港經濟注入動力。

總額達 5,000 萬港元的**中電綠色社區計劃**設有三個資助項目，推動社會節能減碳：

- **政府資助機構節能改善計劃** — 撥款 4,400 萬港元為合資格的政府資助機構，提供一站式能源服務，包括免費能源審核及提供節能改善建議，為實施建議的工程提供資助，如更換照明及冷氣系統、安裝太陽能發電系統或推行其他節能減碳措施。
- **變頻冷氣機更換資助計劃** — 由於窗口式變頻冷氣機的用電量較傳統窗口式冷氣機少約三成，**中電社區節能基金**將撥款 500 萬港元，資助有需要家庭更換窗口式變頻冷氣機，長遠節省能源開支，預計約有 1,200 個家庭受惠。
- **大廈電力安全諮詢服務** — 撥款 100 萬港元為基層社區樓宇測試電力設備，並建議具成本效益的改善方案，以便大廈進行提升電力安全和能源效益的相關工程。

**中電消費券計劃**自推出以來一直廣受歡迎，參加計劃的食肆和商戶均表示生意額有所增加。**中電社區節能基金**將於 2025 年撥款 5,800 萬港元繼續推行計劃，向 58 萬個包括低用電量住宅客戶及享有長者電費優惠的家庭派發消費券，每戶獲贈的消費券面額 100 港元。受惠的住宅客戶可於超過 2,500 間參與計劃的食肆及零售商戶使用消費券。

中華電力將繼續支援弱勢社群，紓緩他們的生活壓力。透過**中電社區節能基金**撥款 5,000 萬港元，再次推出**中電基層家庭電費補助計劃**，分別為 5 萬個基層家庭每戶提供 600 港元的電費資助，以及為 2 萬個劏房住戶每戶提供 1,000 港元的電費資助。

中華電力企業發展總裁莊偉茵女士表示：「推動節能減碳及加速經濟復甦是全球目前最大的挑戰，香港亦不例外。**中電社區節能基金**將配合政府碳中和的目標，加緊各項減碳行動，積極聯繫並支援各界一齊節能減碳；同時繼續透過消費券帶動消費勢頭，進而產生乘數效應加速經濟增長。」

中華電力**提升基層家居電力安全計劃**撥款約 1,000 萬港元，免費為基層家庭檢查及維修家居的固定電力裝置，改善家居安全。同時撥款 500 萬港元繼續協助劏房住戶安裝獨立電錶，以改善劏房單位的電力安全及居住環境。**中電社區節能基金**亦將撥款 300 萬港元，繼續資助社區客廳添置具能源效益的電器及學習配套設施；以及撥款 600 萬港元繼續推行**電子學習支援計劃**，向約 2,000 名基層家庭的學生送贈電子學習器材。

此外，**中電社區節能基金**會繼續推行以下項目，鼓勵工商客戶和住宅客戶節能減碳：

- 增加撥款至4,000萬港元繼續推行**中電節能設備升級計劃**，資助工商客戶特別是中小企，安裝或更換具更高能源效益的照明和空調設備，為營運減碳之同時亦減低能源開支。
- 撥款 100 萬港元繼續推行為期兩年的**中電重新校驗及節能改造約章計劃**，為不同業界的工商客戶提供免費重新校驗培訓課程，以鼓勵他們為其建築物進行節能改善工程，減低碳排放，節省營運成本。
- 繼續推行**中電全心傳電計劃**，透過積分獎賞鼓勵住宅客戶全年慳電，同時關懷社區，為基層家庭舉辦活動。

請瀏覽附件以參閱計劃的詳情。

資料概覽：

附件一) [2025年中電社區節能基金社區支援計劃一覽表](#)

附件二) [推動全民減碳 提振香港經濟](#)

附件三) [扶助弱勢社群 支援劏房住戶](#)

附件四) [協助工商客戶減碳 提升能源效益](#)

## 關於中華電力有限公司

中華電力有限公司（中華電力）是香港公用事業公司，由在香港交易所上市的中電控股全資擁有，為亞洲規模最大的私營電力公司之一。中華電力在香港經營縱向式綜合電力業務，為供電地區範圍內超過 600 萬人提供高度可靠的電力供應及優質的客戶服務。

### 圖片說明：



中華電力企業發展總裁莊偉茵女士（左）及中華電力零售策略及產品管理總監易儉嫻女士，介紹中電社區節能基金將於 2025 年撥款 2 億 4,000 萬港元，推出多項社區支援計劃，致力推動各界攜手節能減碳，提振經濟同時扶助弱勢社群。

- 完 -